

## СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Васил Александров Василев**, административен ръководител – председател на Окръжен съд - Видин, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Видин.

Настоящото становище е изготвено въз основа на мнение на Комисия по професионална етика при Софийски апелативен съд, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Васил Александров Василев има над 18 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 1/12.01.2012 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

Съдия Василев е изявен специалист в областта на гражданското право. Той е дългогодишен председател на състав, с голям административен опит.

Познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз и притежава умения за тяхното коректно прилагане.

В работата си е безпристрастен, ръководи се от вътрешното си убеждение и закона. Установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото.

Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Василев не допуска нарушаване на етичните правила, залегнали в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Отнася се с дължимото уважение както към колегите си магистрати, така и към съдебните служители.

В професионалната си дейност и в личния си живот не дава поводи за накърняване честта на магистрата в професията и обществото.

В Инспектората към ВСС са постъпили следните жалби срещу съдия Васил Александров Василев:

- с вх. № Ж-01-248/10.03.2011 г. Извършено е предварително проучване от инспектор. Изготвено е становище с изх. № Ж-01-248/27.04.2011 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата му.

- с вх. № Ж-1086/02043/17.09.2008 г. Изготвено е становище от инспектор с изх. № 2087/30.09.2008 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Василев.

В отдел „Инспекторат“ към ВКП е постъпил сигнал и е образувана преписка № 6244/2010 г. по отношение на Васил Александров Василев. Сигналят е изпратен на СГП по компетентност.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри един сигнал с вх. № 94-00-815/05.09.2013 г., който съгласно резолюция на председателя на КПЕПК е изпратен по компетентност на главния прокурор на РБ с писмо от 18.10.2013 г.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Васил Александров Василев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Василев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че **Васил Александров Василев**, административен ръководител – председател на Окръжен съд – Видин, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Видин.